Bài tuyên truyền về chuyển đổi số
HƯỚNG DẪN ĐĂNG KÝ THAM GIA SÀN THƯƠNG MẠI ĐIỆN TỬ POSTMART.VN VÀ VOSO.VN
Nhằm hỗ trợ quảng bá sản phẩm, mở thêm kênh phân phối, bán hàng, đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm hàng hóa, nông sản đến tay người tiêu dùng, Bộ Thông tin và Truyền thông đã giao nhiệm vụ phân phối đặc sản các vùng miền cho hai sàn thương mại điện tử là Postmart.vn của Tổng công ty Bưu điện Việt Nam và Voso.vn của Tổng công ty cổ phần Bưu chính Viettel.
Nhiệm vụ này là một phần nội dung công việc trong Kế hoạch "Hỗ trợ đưa hộ sản xuất nông nghiệp lên sàn thương mại điện tử, thúc đẩy phát triển kinh tế số nông nghiệp, nông thôn đã được Bộ Thông tin và Truyền thông phê duyệt và được giao cho hai doanh nghiệp bưu chính lớn chủ trì, triển khai. 
Trong thời gian ảnh hưởng của dịch Covid-19, các sàn thương mại điện tử này đã phát huy vai trò kết nối, hỗ trợ tiêu thụ nông sản, ổn định sản phẩm đầu ra, góp phần chuyển đổi số ngành nông nghiệp, giúp người tiêu dùng có thể dễ dàng lựa chọn các nông sản, đặc sản vùng miền, các sản phẩm OCOP mà không còn lo ngại về khoảng cách địa lý, thời gian vận chuyển; hỗ trợ các hợp tác xã, hộ nông dân mở thêm một kênh phân phối sản phẩm trên môi trường số.
Để tham gia các sàn Thương mại điện tử, các hộ nông dân, hợp tác xã, cơ sở sản xuất, doanh nghiệp trên địa bàn xã Tịnh Long đăng ký tham gia theo các bước sau:
Bước 1: Tải ứng dụng và đăng ký tài khoản: Người bán truy cập vào website postmart.vn hoặc voso.vn để đăng ký tài khoản người bán, điền đủ thông tin theo hướng dẫn.
Bước 2: Đăng nhập vào tài khoản và Tạo gian hàng.
Bước 3: Đăng tải sản phẩm lên gian hàng của mình trên sàn.
Bước 4: Xác nhận đơn hàng khi có khách hàng đặt đơn hàng.
Bước 5: Tải ứng dụng và đăng ký tài khoản ViettelPay hoặc VietnamPostPay để thanh toán giao dịch.
Thông tin chi tiết xin liên hệ với các Bưu cục Bưu điện hoặc các Chi nhánh Viettel gần nhất hoặc gọi đường dây nóng 1900565657 của Bưu điện Việt Nam hoặc 1900989888 của Bưu chính Vietel để được hỗ trợ.
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