HỘI ĐỒNG HƯƠNG LÀNG SUNG TÍCH - 10 NĂM KẾT NỐI 
NGHĨA TÌNH

Vào sáng ngày 29/12/2024, tại TP HCM, Ban liên lạc Hội đồng hương Làng Sung Tích, xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi đã tổ chức buổi gặp mặt bà con đồng hương xã Tịnh Long tại TP HCM và các tỉnh lân cận nhân kỷ niệm 10 năm thành lập Hội đồng hương Làng Sung Tích. 
Tham dự buổi gặp mặt có đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Hội đồng Nhân dân, UBND, UBMTTQVN xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi, cùng đại diện Ban Liên lạc Hội đồng hương, Câu lạc bộ doanh nhân tỉnh Quảng Ngãi,  Ban Liên lạc Hội đồng hương các huyện và các xã của thành phố Quảng Ngãi.

Đây là dịp những người con Làng Sung Tích đang làm việc, học tập, sinh sống tại TP HCM và các tỉnh lân cận có cơ hội được gặp gỡ, thăm hỏi và chia sẻ những ký ức đẹp về quê hương Tịnh Long; đồng thời, kết nối, sẻ chia và cùng chung tay, góp sức xây dựng quê hương xã Tịnh Long ngày càng giàu đẹp.

Qua 10 năm thành lập, Hội đồng hương Làng Sung Tích đã kêu gọi, kết nối và hỗ trợ hơn 2,9 tỷ đồng cho các trường hợp tai nạn, ốm đau đột xuất, các em học sinh nghèo vượt khó, các em học sinh có thành tích trong học tập, công tác an sinh xã hội trong các dịp Tết, thiên tai, dịch bệnh,…
Phát biểu tại buổi họp mặt đồng chí Trần Thanh Vọng – Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch HĐND xã Tịnh Long đã biểu dương tinh thần hướng về quê hương và những đóng góp thiết thực của bà con đồng hương xã Tịnh Long tại TP.HCM trong suốt 10 năm qua. Mặc dù công tác, làm ăn, sinh sống ở xa quê, nhưng nhiều thế hệ người con quê hương Làng Sung Tích vẫn luôn hướng về nơi chôn nhau cắt rốn với tất cả lòng thành, đóng góp nhiều công sức, trí tuệ, huy động các nguồn lực đầu tư và tích cực tham gia các hoạt động an sinh xã hội, góp phần xây dựng, phát triển của xã nhà. Đồng thời, bày tỏ mong muốn Ban liên lạc và cộng đồng đồng hương tiếp tục duy trì, phát huy truyền thống tốt đẹp đóng góp chung vào sự phát triển của quê hương.

Để ghi nhận những đóng góp thiết thực của bà con đồng hương xã Tịnh Long tại TP.HCM trong suốt 10 năm qua, trong dịp này UBND xã Tịnh Long đã tặng giấy khen cho 18 cá nhân tiêu biểu của Hội đồng hương.
Tại buổi gặp mặt Hội đồng hương cũng đã trao tặng 10 suất học bổng với tổng giá trị 10.000.000 đồng cho các em học sinh có thành tích trong học tập, các em học sinh nghèo vượt khó của xã nhà.
Trong dịp này, hưởng ứng phong trào thi đua Cả nước chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát. Hội đồng hương Làng Sung Tích đã tổ chức đấu giá bức tranh Cầu tre Xóm Lân với số tiền trúng đấu giá 43.000.000 đồng và cùng với số tiền 87.000.000 đồng của quý MTQ hỗ trợ, nâng tổng số tiền 130.000.000 đồng, ủng hộ kinh phí cho địa phương để thực hiện chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Tịnh Long.
