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	 ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ TỊNH LONG


	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập  – Tự do – Hạnh phúc



	Số:       /BC-UBND
	
	Tịnh Long, ngày 04 tháng 03 năm 2025


BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã về tình hình Kinh tế - Xã hội,
Quốc phòng - An ninh tháng 03/2025 và kế hoạch công tác tháng 04/2025

Kính gửi:

· Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố;

· Văn phòng HĐND & UBND thành phố.

Thực hiện Chương trình Công tác năm 2025, UBND xã báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội tháng 03 và nhiệm vụ công tác tháng 04 năm 2025, như sau:

I. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND xã

Lãnh đạo UBND xã đã bám sát các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 03 năm 2025 để tập trung chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện; kịp thời xử lý giải quyết công việc thường xuyên và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ đột xuất phát sinh, tham dự các cuộc họp; trong đó, có các nội dung nổi bật như sau:

· Đã tham dự các cuộc họp do UBND thành phố, Đảng ủy, HĐND xã tổ chức: Dự họp phương án thẩm định giá đất dự án kè Tịnh Long – Tịnh Khê; Dự Hội nghị thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bầu bổ sung UVBTV Thành uỷ, nhiệm kỳ 2020-2025; Dự họp BCH Đảng bộ xã định kỳ tháng 02; Dự họp tham gia góp ý Dự thảo Kết luận thanh tra… 
· Tổ chức các cuộc họp: họp giao ban hàng tuần, tháng; Họp tổng kết, rút kinh nghiệm công tác tổ chức Lễ công bố di sản văn hoá phi vật thể cấp quốc gia và Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long; Làm việc với các hộ dân liên quan đến thừa kế đất thuộc dự án kè Tịnh An-Tịnh Long; Toạ đàm Kỷ niệm 70 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam; Hội nghị đánh giá tình hình thực hiện KH phát triển KT-XH tháng 02…
II.  Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 03 năm 2025
Trong tháng 03/2025, UBND xã đã thực hiện hoàn thành cơ bản các nhiệm vụ đề ra trên từng lĩnh vực, cụ thể như sau: 

1. Lĩnh vực kinh tế

1.1. Về nông nghiệp
* Về trồng trọt 

Chỉ đạo bộ phận thủy lợi điều tiết nước tưới đảm bảo phục vụ cho các cánh đồng, theo dõi tình hình sâu bệnh kịp thời Thông báo hướng dẫn phòng trừ sâu bệnh, 

chuột cắn phá lúa và hoa màu vụ Đông Xuân 2024-2025. Nhìn chung, thời tiết thuận lợi nên cây trồng phát triển, sinh trưởng tốt. Tuy nhiên, nhiều diện tích lúa bị chuột cắn phá ảnh hưởng đến năng suất vụ Đông Xuân. Tổng diện tích lúa gieo sạ 103,5 ha, đạt 98,1% kế hoạch vụ Đông Xuân (105,5 ha).
* Về chăn nuôi

Tình hình chăn nuôi trên địa bàn xã tương đối ổn định, không có dịch bệnh xảy ra.
1.2. Về Tài chính

- Kiểm tra, hoàn thiện chứng từ, chuẩn bị quyết toán thu, chi ngân sách năm 2024. Quyết toán chi đầu tư xây dựng cơ bản năm 2024.

- Triển khai thu thuế môn bài năm 2025.
1.3. Về Địa chính - Xây dựng - Môi trường
* Lĩnh vực quản lý đất đai:

Tiếp nhận, hướng dẫn, xác nhận hồ sơ liên quan đất đai đúng thời gian quy định. Tích cực phối hợp với cơ quan cấp trên trong việc thực hiện thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai. Trong kỳ đã tiếp nhận 13 hồ sơ cấp mới, đã kiểm tra, xác minh làm rõ nguồn gốc đất, đã xử lý 13 hồ sơ.
* Lĩnh vực Xây dựng Nông thôn mới nâng cao: 
Tổng hợp báo cáo kết quả các tiêu chí xây dựng theo bộ tiêu chí Nông thôn mới nâng cao của xã Tịnh Long năm 2024, thực hiện niêm yết theo quy định.
* Lĩnh vực xây dựng:

Đôn đốc các đơn vị thi công hoàn thiện hồ sơ phục vụ quyết toán các công trình năm 2024. Bàn giao mặt bằng thi công công trình nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường BTXM và hệ thống thoát nước khu dân cư Đồng Bến Sứ.
Theo dõi các trường hợp xây dựng trên địa bàn, nhắc nhở các trường hợp xây dựng tập kết vật liệu xây dựng đảm bảo an toàn cho người xung quanh.

* Lĩnh vực trật tự đô thị:
- Hướng dẫn cho nhân dân thực hiện trình tự, thủ tục để đăng ký cấp Giấy phép xây dựng nhà ở riêng lẻ trên địa bàn xã.

- Ra quân lập lại trật tự đô thị nhắc nhở các hộ dân tại khu dân cư Tăng Long không được lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, đặt chậu hoa, cây cảnh gây cảng trở giao thông, mất mỹ quan đô thị.   

* Dự án trên địa bàn: 
- Công trình Dự án đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất sạch bờ Bắc sông Trà khúc đoạn qua xã Tịnh Long – Tịnh Khê: tiếp tục vận động hộ ông Cao Văn Dưỡng bàn giao mặt bằng lần 3-2025, xử lý các vướng mắc của hộ bà Nguyễn Thị Kiều Nam và 4 hộ liền kề có liên quan đến phần chân kè. Báo cáo kết quả thực hiện vận động hộ ông Cao Văn Dưỡng, thôn An Đạo.

- Công trình Dự án đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất sạch bờ Bắc sông Trà khúc đoạn qua xã Tịnh An – Tịnh Long: đã triển khai họp dân tiếp tục giao thông báo thu hồi đất theo Luật đất đai năm 2024 cho các hộ dân có đất bị ảnh hưởng trong vùng Dự án.

2. Về Văn hóa - Xã hội 

2.1. Công tác giáo dục
Các trường thực hiện đảm bảo công tác dạy và học theo chương trình học kỳ II năm học 2024-2025.
2.2. Về công tác Y tế, Dân số - Gia đình - Trẻ em

- Thực hiện đảm bảo công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân. 
- Công tác y tế dự phòng: quản lý và điều trị 04 bệnh nhân lao; quản lý và điều trị 06 bệnh nhân động kinh và 07 bệnh nhân tâm thần phân liệt. Thực hiện đảm bảo chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ em và phụ nữ mang thai. 

- UBND xã thực hiện chính sách hỗ trợ BHYT đảm bảo theo quy định.
- Dân số - KHHGĐ và trẻ em: Trong tháng 03/2025 có 05 trẻ em được sinh ra, chết 10 người. 
2.3. Công tác VHTT - TBXH - Đài truyền thanh
- Tiếp nhận và thực hiện đảm bảo các hồ sơ bảo trợ xã hội. Thực hiện chi trả trợ cấp cho các đối tượng người có công và bảo trợ xã hội đảm bảo, kịp thời. Làm việc với 03 hộ sửa chữa, xây mới nhà ở để thống nhất thời gian triển khai thực hiện xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn. Vận động đối tượng bảo trợ xã hội đăng ký thực hiện chi trả không dùng tiền mặt.
- Thực hiện Trang trí, tuyên truyền kỷ niệm 80 năm ngày Khởi nghĩa Ba Tơ (11/3/1945-11/3/2025) và 50 năm Ngày Giải phóng tỉnh Quảng Ngãi (24/3/1975-24/3/2025); Tập trung tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; những chương trình công tác lớn của địa phương. Đặc biệt tuyên truyền pháp luật công tác giữ gìn an ninh-trật tự, an toàn-xã hội, An toàn thực phẩm…

- Tổ chức Tọa đàm nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/05/1955-27/02/2025). Xây dựng kế hoạch tổ chức gặp mặt đội công tác xã và những người tham gia kháng chiến nhân kỷ niệm 50 năm giải phóng Quảng Ngãi.
3. Về Nội chính

3.1. Về an ninh chính trị, trật tự ATXH

Tình hình an ninh chính trị trên địa bàn xã cơ bản ổn định. Không xảy ra vụ việc có dấu hiệu của tội phạm. Vi phạm pháp luật: xảy ra 01 vụ, 03 đối tượng có hành vi đánh bạc, xử phạt VPHC 4.500.000 đồng. Giải quyết 4 vụ mâu thuẫn nhỏ trong quần chúng Nhân dân. Tiến hành tuần tra, kiểm soát, đảm bảo ANTT địa bàn 20 lượt với 145 người tham gia. Tiếp nhận, giải quyết, trả kết quả 15 hồ sơ cư trú thuộc thẩm quyền giải quyết của Công an xã.

3.2. Công tác Quân sự

Trực 12/24 bảo vệ cơ quan theo quy định của cấp trên và phối hợp với LLCA tuần tra trên địa xã. Tổ chức Lễ tiễn thanh niên lên đường làm Nghĩa vụ quân sự năm 2025, toàn xã có 18 thanh niên đủ điều kiện nhập ngũ vào QĐNDVN, đạt 112,5% chỉ tiêu thành phố giao. Chuẩn bị đảm bảo cho công tác huấn luyện dân quân năm 2025.
3.3. Công tác Tư pháp - Hộ tịch 

Trong tháng (từ ngày 06/02/2025 đến ngày 03/03/2025) đã thực hiện 60 TTHC thuộc lĩnh vực hộ tịch và 201 TTHC thuộc lĩnh vực chứng thực. 
3.4. Hoạt động Tổ một cửa, công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư
Thực hiện đảm bảo công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư theo đúng quy định. Ban hành thông báo lịch tiếp công dân định kỳ của Chủ tịch UBND xã năm 2025. Trong kỳ (từ ngày 06/02/2025 đến ngày 03/03/2025) tiếp nhận mới 01 đơn/01 vụ việc, kỳ trước chuyển qua 01 đơn/01 vụ việc. Kết quả giải quyết: đã giải quyết 02 đơn/02 vụ. 

Bộ phận Một cửa thực hiện đảm bảo công tác hướng dẫn, hỗ trợ công dân nộp hồ sơ trực tuyến, trong kỳ đã tiếp nhận 283/283 hồ sơ cung cấp dịch vụ công trực tuyến, đạt 100%. Số hóa hồ sơ TTHC khi tiếp nhận đạt 99,65%, số hóa kết quả giải quyết TTHC đạt 98,95%.

4. Các Hội quần chúng: Các Hội hoạt động theo kế hoạch và chỉ đạo của Hội cấp trên. Hội Người cao tuổi phối hợp với Đoàn xã, Trạm Y tế xã tổ chức khám bệnh cho hội viên.
5. Các thôn

Quản lý an ninh trật tự, trật tự đô thị trên địa bàn thôn theo chức năng, nhiệm vụ, tuyên truyền, vận động người dân thực hiện gieo sạ và chăm sóc cây trồng vụ Đông Xuân 2024-2025. 
III.  Đánh giá chung

Nhìn chung trong tháng 03 năm 2025 đã thực hiện cơ bản đúng tiến độ kế hoạch đã đề ra. Tình hình kinh tế, xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, ổn định. 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số khó khăn liên quan đến công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát và công tác vận động, tuyên truyền các hộ bị ảnh hưởng bởi Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc đoạn qua xã Tịnh Long- Tịnh Khê.
IV. Kế hoạch công tác tháng 04/2025
Tập trung chỉ đạo thực hiện những nhiệm vụ còn tồn đọng của các bộ phận trong thời gian qua. Ngoài ra, chỉ đạo thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Lĩnh vực kinh tế

1.1. Về Nông nghiệp
- Chỉ đạo bộ phận thủy lợi đảm bảo nước tưới, theo dõi chăm sóc các loại cây trồng cho vụ sản xuất Đông Xuân năm 2024-2025; 
- Tiếp tục theo dõi tình hình dịch bệnh của vật nuôi.

1.2. Về Tài chính

Quyết toán thuế TNCN năm 2024. Tiếp tục thu thuế môn bài năm 2025. Kiểm tra, hoàn thiện chứng từ, chuẩn bị quyết toán thu, chi ngân sách năm 2024.

1.3. Về Địa chính - Xây dựng - Môi trường
* Lĩnh vực quản lý đất đai:

Thực hiện xử lý hồ sơ theo cơ chế một cửa liên thông trong lĩnh vực đất đai, tiếp tục giải quyết đơn thư phát sinh trong tháng. Tiếp nhận, hướng dẫn, xác nhận hồ sơ liên quan đất đai đúng thời gian quy định.

* Lĩnh vực xây dựng:

- Thường xuyên phối hợp kiểm tra nhắc nhở các trường hợp xây dựng chấp hành quy định về trật tự xây dựng.

- Kiểm tra, xử lý các trường hợp lấn chiếm đất công, đường kỹ thuật, xây dựng không phép, xây dựng sai mục đích.
- Đối với các công trình chuẩn bị đầu tư trong năm 2025: đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác đấu thầu khi đảm bảo điều kiện.
- Tiếp tục Phối hợp với chủ đầu tư thực hiện tiếp tục vận động, tuyên truyền các hộ bị ảnh hưởng bởi Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc, xã Tịnh Long- Tịnh An; và xã Tịnh Long- Tịnh Khê để bàn giao mặt bằng đúng tiến độ. 

* Về xây dựng nông thôn mới nâng cao: Thực hiện quy trình xét xã Tịnh Long trong xây dựng NTM nâng cao theo Quyết định 18/QĐ-TTg của Chính phủ. 

* Lĩnh vực môi trường: 
Phối hợp với UBMTTQVN, các hội đoàn thể xã và các thôn tiếp tục thực hiện kế hoạch phân loại rác thải. 

1.4. Công tác quản lý trật tự đô thị

Tăng cường tổ chức ra quân, kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm trật tự đô thị trên địa bàn xã theo kế hoạch xây dựng.
2. Về Văn hóa - Xã hội

2.1.  Về Giáo dục


Tiếp tục thực hiện việc dạy và học theo chương trình đã đề ra. 
2.2. Về công tác Y tế; Dân số - Gia đình - Trẻ em

- Thực hiện công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân; thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, phòng chống dịch bệnh nguy hiểm ở người, phòng ngừa tai nạn thương tích cho trẻ em.
- Làm và cấp phát thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi kịp thời.

2.3. Về công tác VHTT – TBXH

- Xét duyệt hồ sơ bảo trợ xã hội, làm và cấp phát thẻ BHYT cho các đối tượng bảo trợ xã hội, người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo.

- Chi trả kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng người có công, thân nhân liệt sỹ.

- Thực hiện tuyên truyền các ngày Lễ: Giỗ Tổ Hùng Vương, Ngày chiến thắng 30/4 và Quốc tế Lao động 01/5…

- Xây dựng kế hoạch giảm nghèo năm 2025, giao chỉ tiêu giảm nghèo cho các tổ chức.
- Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch đăng ký GĐVH và GĐHT năm 2025.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện có hiệu quả Kế hoạch triển khai thực hiện xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.

3. Về Nội chính

3.1. Về ANCT – TTATXH

Duy trì chế độ trực đảm bảo ANTT trên địa bàn, quản lý đối tượng; tăng cường công tác nắm bắt, kiểm tra, tấn công, trấn áp các loại tội phạm đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn; giải quyết thủ tục hành chính cho công dân. 

Tăng cường phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân giao nộp và phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo.
3.2. Về Quân sự
- Duy trì nghiêm chế độ trực 12/24 của lực lượng dân quân, trực SSCĐ trước trong và sau Tết Nguyên đán theo quy định của cấp trên, phối hợp với lực lượng công an xã tuần tra trên địa bàn xã.
- Tham gia huấn luyện đảm bảo yêu cầu, mục tiêu đề ra. 

3.3. Công tác Tư pháp - Hộ tịch - Tổ một cửa – Tiếp công dân – Tiếp nhận và xử lý đơn thư

Tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật. Kịp thời giải quyết các thủ tục hành chính cấp xã cho Nhân dân. Thực hiện công tác tiếp công dân thường xuyên. Rà soát đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân, giải quyết kịp thời các đơn thư yêu cầu của công dân. 
4. Các Hội quần chúng
Hội chữ thập đỏ và Hội NNCĐDC/Dioxin; Hội Tù yêu nước và Hội Cựu TNXP khẩn trương xây dựng đề án, hồ sơ, quy trình nhân sự sáp nhập theo chỉ đạo của cấp trên. Hội khuyến học xây dựng kế hoạch triển khai các mô hình công dân học tập, gia đình học tập, cộng đồng học tập, đơn vị học tập năm 2025. Hội Người cao tuổi xã tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai mô hình liên thế hệ giúp nhau. Tổ chức tổng kết phong trào thi đua yêu nước “Tuổi cao-gương sáng” giai đoạn 2021-2025 của Hội NCT xã.
5. Các thôn

Tập trung công tác quản lý an ninh trật tự, trật tự đô thị trên địa bàn thôn theo chức năng, nhiệm vụ. Vận động nhân dân thường xuyên dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, các khu dân cư, chăm sóc cây xanh ven đường tạo vẽ mỹ quan, sạch đẹp.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã về tình hình Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh tháng 03/2025 và kế hoạch công tác tháng 04/2025./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Đảng uỷ, HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;

- MT và các Hội đoàn thể xã;

- Các bộ phận UBND xã;

- Trạm y tế xã; 2 trường học;

- HTX; 04 Trưởng thôn;

- Lưu: VT.
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