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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng
 sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã Tịnh Long

Thực hiện Công văn số 4888/UBND-TN ngày 18/12/2024 của UBND thành phố Quảng Ngãi về việc thực hiện Kiểm kê đất đai năm 2024 và Kiểm kê đất đai chuyên đề năm 2024 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; Quyết định số 446/QĐ-UBND ngày 18/02/2025 của UBND thành phố Quảng Ngãi về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi; trên cơ sở ý kiến của đồng chí Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Quảng Ngãi tại cuộc họp tiến độ thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng năm 2024 trên địa bàn thành phố ngày 05/3/2025, UBND xã Tịnh Long báo cáo tình hình thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng năm 2024 trên địa bàn xã cụ thể như sau: 

1. Tình hình thực hiện:
- UBND xã đã xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã; đồng thời phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến các cán bộ và tuyên truyền cho người dân về kế hoạch thực hiện kiểm kê đất đai; phân công trách nhiệm và sự phối hợp giữa các lực lượng liên quan của cấp xã để thực hiện đảm bảo về nội dung và thời gian quy định.

- Đã chuẩn bị và thu thập các hồ sơ, tài liệu, bản đồ liên quan đến biến động đất đai trong kỳ kiểm kê cấp xã, hồ sơ kết quả kiểm kê đất đai kỳ trước và kết quả thống kê đất đai hàng năm từ năm 2020 đến 2023 trên địa bàn xã.

- Thực hiện ký Hợp đồng nguyên tắc với đơn vị tư vấn thực hiện Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã Tịnh Long; qua đó đã và đang phối hợp với đơn vị tư vấn triển khai thực hiện điều tra, rà soát, cập nhật, chỉnh lý các biến động đất đai trong kỳ kiểm kê, làm cơ sở để thực hiện các bước tiếp theo.

2. Khó khăn, vướng mắc:

Theo chỉ đạo của UBND thành phố tại Quyết định số 446/QĐ-UBND ngày 18/02/2025: “UBND cấp xã lập dự toán kinh phí thực hiện kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 cấp xã trình UBND thành phố phê duyệt theo quy định”; đồng thời quy định về thời hạn hoàn thành và giao nộp kết quả kiểm kê đất đai năm 2024: “Cấp xã hoàn thành và giao nộp kết quả về Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố trước ngày 31/3/2025”.

Tuy nhiên, hiện nay Quy định về Định mức kinh tế - kỹ thuật hướng dẫn lập dự toán kinh phí thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi chưa được cấp có thẩm quyền phê duyệt, do đó UBND xã Tịnh Long chưa có cơ sở xây dựng dự toán kinh phí Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã trình UBND thành phố phê duyệt, nên UBND xã chưa có kinh phí để thực hiện. Trong khi đó, dự toán kinh phí đầu năm của UBND xã không có nguồn kinh phí để thực hiện công tác kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024.

3. Kiến nghị:
Để UBND xã có cơ sở hợp đồng với đơn vị tư vấn thực hiện hoàn thành công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã đảm bảo theo tiến độ thời gian đã quy định, UBND xã Tịnh Long kính đề nghị Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố tham mưu UBND thành phố có văn bản kiến nghị UBND tỉnh sớm phê duyệt Định mức kinh tế - kỹ thuật về lập dự toán kinh phí thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi để UBND xã có cơ sở xây dựng dự toán kinh phí Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã trình UBND thành phố phê duyệt, làm cơ sở triển khai thực hiện. 
           UBND xã Tịnh Long kính báo cáo UBND thành phố, Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố tình hình thực hiện công tác Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã với nội dung như trên./.
	Nơi nhận: 

· UBND thành phố (b/c); 
   



· Phòng TN&MT thành phố; 

· CT, các PCT UBND xã; 

· Lưu: VT, ĐC-XD.
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