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THÔNG BÁO

Về việc tổ chức Hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa đồng chí Bí thư Đảng ủy xã Tịnh Long với nhân dân thôn An Lộc


Thực hiện Kế hoạch số 78-KH/ĐU ngày 14/3/2025 của Đảng ủy xã Tịnh Long về Tổ chức Hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa đồng chí Bí thư Đảng ủy xã Tịnh Long với nhân dân thôn An Lộc; 

Nhằm tăng cường mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với Nhân dân và phát huy quyền làm chủ của Nhân dân. Đồng thời tuyên truyền đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 
            Tiếp thu phản ảnh của Nhân dân, lắng nghe tâm tư nguyện vọng chính đáng của Nhân dân về phương thức lãnh đạo của cấp ủy Đảng, công tác quản lý của chính quyền, hoạt động của Mặt trận và các Hội, đoàn thể, những vấn đề khó khăn, vướng mắc, tinh thần, trách nhiệm, thái độ phục vụ của cán bộ, đảng viên.
Qua đó để chỉ đạo giải quyết những vấn đề nổi cộm, vướng mắc thuộc thẩm quyền. Giải quyết kịp thời các đề xuất kiến nghị, các vấn đề còn tồn tại, tạo sự đồng thuận cao trong quần chúng Nhân dân trong việc triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách để phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.

Đảng uỷ xã Tịnh Long tổ chức Hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa đồng chí Bí thư Đảng ủy xã Tịnh Long với Nhân dân thôn An Lộc, thời gian, địa điểm cụ thể như sau:
1. Thời gian tổ chức: vào lúc 14 giờ 00 phút, ngày 21/3/2025 (chiều thứ sáu). 
2. Địa điểm: tại nhà văn hóa thôn An Lộc.
           Ủy ban nhân dân xã Tịnh Long thông báo cho toàn thể cán bộ, đảng viên, đoàn, hội viên các tổ chức chính trị, xã hội, tổ chức xã hội và bà con Nhân dân thôn An Lộc tham dự đông đủ để hội nghị đạt kết quả.
          Thông báo này thay cho giấy mời./.
	Nơi nhận:

- TT Đảng ủy, HĐND xã;
- Mặt trận và các Hội đoàn thể xã;

- Cán bộ, công chức, NHĐ KCT xã;
- Các trường học công lập trên địa bàn xã;

- Trạm Y tế xã, Công an xã;

- Đài truyền thanh (thông báo);
- Các thôn;

- Lưu: VT.             
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