Ra mắt mô hình “Ngày Thứ Hai trực tuyến”
[bookmark: _Hlk191884256][bookmark: _Hlk191887760]Thực hiện Kế hoạch số 25/KH-UBND, ngày 19/02/2025 của Ủy ban nhân dân xã Tịnh Long về việc triển khai xây dựng mô hình “Dân vận khéo” của UBND xã Tịnh Long, ngày 03/3/2025, UBND xã tổ chức ra mắt mô hình “Ngày Thứ Hai trực tuyến”, nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị tham gia vào việc hướng dẫn, hỗ trợ để công dân tiếp cận và tự thực hiện nộp hồ sơ TTHC trực tuyến tại nhà, qua đó chuyển đổi và hình thành nhận thức về chuyển đổi số cho người dân, góp phần thúc đẩy chuyển đổi số và cải cách hành chính của xã.
Tham dự Hội nghị có đồng chí Phó bí thư thường trực Đảng uỷ Huỳnh Thị Ngà, đồng chí Bùi Tấn Bé – PCT UBND xã, đồng chí Chủ tịch UBMTTQVN xã Đặng Văn Hoài cùng các đồng chí thành viên Tổ Công nghệ số cộng đồng, Ban chỉ đạo Chuyển đổi số, công chức xã, trưởng các thôn.
Tịnh Long phấn đấu năm 2025 đạt chỉ tiêu: Tỷ lệ hồ sơ trực tuyến trên tổng số hồ sơ tiếp nhận, giải quyết TTHC tại Bộ phận Một cửa xã đạt trên 95%. Tỷ lệ thanh toán trực tuyến trên Cổng Dịch vụ công quốc gia trên tổng số giao dịch thanh toán của dịch vụ công đạt tối thiểu 80%.
Để đạt được chỉ tiêu nêu trên, toàn thể cán bộ, công chức xã Tịnh Long quyết tâm cao thực hiện có hiệu quả mô hình./.

