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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội quý I 
và kế hoạch công tác quý II năm 2025
Thực hiện Chương trình công tác năm 2025; Công văn số 654/UBND-TH ngày 13/3/2025 của UBND thành phố Quảng Ngãi V/v báo cáo đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 3, Quý I; nhiệm vụ trọng tâm tháng 4, Quý II năm 2025, UBND xã báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội quý I, kế hoạch công tác quý II năm 2025, như sau:
I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ quý I năm 2025
Trong Quý I/2025, UBND xã đã thực hiện hoàn thành cơ bản các nhiệm vụ đề ra trên từng lĩnh vực, cụ thể như sau: 

1. Lĩnh vực kinh tế
Tổng giá trị sản xuất trong quý I năm 2025 ước đạt 52,15 tỷ đồng đạt 27,23 % so với chỉ tiêu Nghị quyết HĐND xã giao.
1.1. Về nông nghiệp

Giá trị sản xuất nông nghiệp quý I ước đạt 18,36/61,44 tỷ đồng, đạt 29,88% so với chỉ tiêu Nghị quyết HĐND xã giao.
* Về trồng trọt 

Chỉ đạo bộ phận thủy lợi điều tiết nước tưới đảm bảo nước tưới, bộ phận máy cày làm đất đảm bảo sản xuất vụ Đông Xuân 2024-2025. Tuy nhiên, do thời tiết mưa lạnh kéo dài vào đầu vụ, tình trạng chuột cắn phá trên diện rộng gây ảnh hưởng không nhỏ đến sự sinh trưởng và phát triển của cây lúa cũng như rau màu, một số diện tích lúa phải gieo sạ lại nhiều lần, gần 02ha diện tích tại các cánh đồng bị bỏ hoang (đồng Tiểu Giang, Xí Nghiệp, Gò Thích). Thường xuyên thông báo hướng dẫn phòng trừ sâu bệnh, chuột cắn phá lúa và hoa màu vụ Đông Xuân 2024-2025. Hiện nay, lúa đang vào giai đoạn làm đòng. Cụ thể:
Cây lúa: Tổng diện tích gieo trồng 103,5 ha, giảm 0,96% so với cùng kỳ năm trước. 

Cây Ngô: Tổng diện tích gieo trồng 12 ha, giảm 20% so với cùng kỳ năm trước. 
Cây Lạc: Tổng diện tích gieo trồng vụ Đông Xuân 1,5 ha, bằng so với cùng kỳ năm trước. 

Cây rau: Tổng diện tích gieo trồng là 60 ha, bằng so với cùng kỳ năm trước.  

* Về chăn nuôi

Tình hình chăn nuôi trên địa bàn xã tương đối ổn định, không có dịch bệnh xảy ra. 
1.2. Sản xuất Tiểu thủ công nghiệp

Giá trị sản xuất tiểu thủ công nghiệp trong 3 tháng đầu năm ước đạt ước đạt 19,63/77,45 tỷ đồng đạt 25,35 % so với kế hoạch.
1.3. Thương mại dịch vụ
Giá trị thương mại dịch vụ: ước đạt 13,16/52,62 tỷ đồng đạt 26,90 % so với kế hoạch. Tình hình giá cả các mặt hàng phục vụ Tết cơ bản ổn định, đảm bảo về số lượng và chất lượng, đáp ứng nhu cầu của người dân. 

1.4. Về Tài chính

- Công khai, phân bổ dự toán cho các ban, ngành năm 2025; xây dựng báo cáo tiền lương, quy chế chi tiêu nội bộ, quản lý và sử dụng tài sản công năm 2025. Kiểm tra, hoàn thiện chứng từ, chuẩn bị quyết toán thu, chi ngân sách năm 2024. Tổ chức kiểm kê tài sản năm 2024. Tổ chức cho thuê đất phù sa năm 2025. Triển khai thu thuế môn bài năm 2025.
- Thực hiện thanh, quyết toán các công trình đã xây dựng xong.
- Tổng thu ngân sách xã trong quý I: ước đạt 2.336.545.000/8.555.040.000 đồng, đạt 27,3%, trong đó: thu ngân sách NN trên địa bàn: 51.643.000/377.000.000 đồng, đạt 13,69%,  tăng 10,91% so với cùng kỳ năm trước. 

- Chi ngân sách xã quí I: ước đạt 1.207.013.475 đồng, đạt 14,11% chỉ tiêu Nghị quyết HĐND xã và thành phố giao (8,555 tỷ đồng), giảm 1,95 % so với cùng kỳ năm trước.

1.5. Về Địa chính - Xây dựng - Môi trường
* Lĩnh vực quản lý đất đai:

Tiếp nhận, hướng dẫn, xác nhận hồ sơ liên quan đất đai đúng thời gian quy định. Tích cực phối hợp với cơ quan cấp trên trong việc thực hiện thủ tục hành chính trong lĩnh vực đất đai. Trong kỳ đã tiếp nhận 22 hồ sơ cấp mới, đã kiểm tra, xác minh làm rõ nguồn gốc đất, đã xử lý 22 hồ sơ.
Lập danh sách bổ sung hỗ trợ đất lúa bàn xã năm 2024.

* Lĩnh vực xây dựng:

Nghiệm thu đưa vào sử dụng 24 tuyến đường bê tông xi măng theo cơ chế hỗ trợ xi măng đường thôn, xóm trên địa bàn; các công trình nâng cấp, sửa chữa nhà văn hóa xã; vườn hoa khu dân cư Đội 10, An Đạo; vườn hoa Đội 2,  Gia Hòa; vườn hoa, sân tập Gia Hoà.
Đôn đốc các đơn vị thi công hoàn thiện hồ sơ phục vụ quyết toán các công trình năm 2024. Bàn giao mặt bằng thi công công trình nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường BTXM và hệ thống thoát nước khu dân cư Đồng Bến Sứ.

Theo dõi các trường hợp xây dựng trên địa bàn, nhắc nhở các trường hợp xây dựng tập kết vật liệu xây dựng đảm bảo an toàn cho người xung quanh.
* Lĩnh vực Môi trường:

Chỉ đạo bộ phận chuyên môn xây dựng Kế hoạch vệ sinh môi trường trước trong sau Tết Nguyên đán. Kiểm tra, rà soát, lên khối lượng để thực hiện công tác dọn vệ sinh môi trường theo kế hoạch vệ sinh tết đã ban hành. 

* Lĩnh vực trật tự đô thị:

- Hướng dẫn cho nhân dân thực hiện trình tự, thủ tục để đăng ký cấp Giấy phép xây dựng nhà ở riêng lẻ trên địa bàn xã.

- Ra quân lập lại trật tự đô thị nhắc nhở các hộ dân tại khu dân cư Tăng Long không được lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, đặt chậu hoa, cây cảnh gây cảng trở giao thông, mất mỹ quan đô thị.   

* Dự án trên địa bàn: 

- Công trình Dự án đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất sạch bờ Bắc sông Trà khúc đoạn qua xã Tịnh Long – Tịnh Khê: tiếp tục vận động hộ ông Cao Văn Dưỡng bàn giao mặt bằng lần 3-2025, xử lý các vướng mắc của hộ bà Nguyễn Thị Kiều Nam và 4 hộ liền kề có liên quan đến phần chân kè. Báo cáo kết quả thực hiện vận động hộ ông Cao Văn Dưỡng, thôn An Đạo.

- Công trình Dự án đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất sạch bờ Bắc sông Trà khúc đoạn qua xã Tịnh An – Tịnh Long: đã triển khai họp dân tiếp tục giao thông báo thu hồi đất theo Luật đất đai năm 2024 cho các hộ dân có đất bị ảnh hưởng trong vùng Dự án.

1.6. Công tác xây dựng NTM, đề án xã thành phường

a) Về xây dựng NTM nâng cao:

Tổng hợp báo cáo kết quả các tiêu chí xây dựng theo bộ tiêu chí Nông thôn mới nâng cao của xã Tịnh Long năm 2024, thực hiện niêm yết theo quy định.

b) Đối với đề án xã thành phường: 
UBND xã thực hiện niêm yết danh sách cử tri chuẩn bị cho việc lấy ý kiến cử tri về dự thảo đề án xã thành phường.
2. Về Văn hóa - Xã hội 

2.1. Công tác giáo dục
Các trường hoàn thành chương trình học kỳ 1, năm học 2024-2025; thực hiện đảm bảo công tác dạy và học theo chương trình học kỳ II năm học 2024-2025. tổ chức các hoạt động đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 theo đúng quy định
.
Làm việc với các nhóm trẻ tư thục chưa được cấp phép.
2.2. Về công tác Y tế, Dân số - Gia đình - Trẻ em

- Thực hiện đảm bảo công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân. Triển khai Kế hoạch đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Trước Tết, Ban chỉ đạo đã tổ chức kiểm tra vệ sinh ATTP các cơ sở kinh doanh thực phẩm, qua kiểm tra phần lớn các cơ sở chấp hành đảm bảo quy định, đã tịch thu một số sản phẩm không rõ nhãn hiệu và hạn sử dụng, hết hạn sử dụng của 01 tạp hoá.

- Công tác y tế dự phòng: quản lý và điều trị 04 bệnh nhân lao; quản lý và điều trị 06 bệnh nhân động kinh và 07 bệnh nhân tâm thần phân liệt. Thực hiện đảm bảo chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ em và phụ nữ mang thai. 

- UBND xã thực hiện chính sách hỗ trợ BHYT đảm bảo theo quy định.

- Dân số - KHHGĐ và trẻ em: Trong  kỳ có 21 trường hợp chết, 12 trẻ em được sinh ra. 
2.3. Công tác VHTT - TBXH - Đài truyền thanh

- Thực hiện Trang trí, tuyên truyền: Thực hiện Trang trí, tuyên truyền kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam; Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Luật Nghĩa vụ Quân sự; kỷ niệm 70 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955-27/02/2025); Kỷ niệm 80 năm Ngày Khởi nghĩa Ba Tơ và 50 năm Ngày giải phóng tỉnh Quảng Ngãi, Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025…; Tập trung tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; những chương trình công tác lớn của địa phương. Đặc biệt tuyên truyền pháp luật công tác giữ gìn an ninh-trật tự, an toàn-xã hội, An toàn thực phẩm…

- Tiếp nhận và thực hiện đảm bảo các hồ sơ bảo trợ xã hội. Thực hiện chi trả trợ cấp cho các đối tượng người có công và bảo trợ xã hội đảm bảo, kịp thời.

- Đài truyền thanh hoạt động ổn định, tiếp nhận, lắp đặt mới 15 cụm loa Đài truyền thanh thông minh.

- Triển khai thực hiện các nội dung, hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 theo Kế hoạch số 106/KH-UBND ngày 20/11/2024 về việc tổ chức các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025. Cấp phát đúng, đủ, kịp thời gạo đỏ lửa nhâp dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ cho 191 hộ 306 nhân khẩu với tổng số 4.590 kg gạo (định mức mỗi khẩu 15 kg/tháng). Chi trả kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng người có công, thân nhân liệt sỹ theo quy định. Tiếp nhận và trao quà của Trung ương, tỉnh, thành phố, xã, các tổ chức, cá nhân và trao quà tết cho đối tượng hộ nghèo, hộ khó khăn với 1.147 suất với tổng trị giá 485.400.000 đồng
. 

- Các hoạt động diễn ra trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025:

+ Phối hợp với UBMTT tổ chức chương trình “Tết sum vầy-Xuân gắn kết”, tặng quà của các tổ chức, cá nhân cho các đối tượng là hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách… trên địa bàn xã nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 vào ngày 17 tháng 01 năm 2025.

+ Sáng mùng 1 tết Ất Tỵ Đảng uỷ - HĐND – UBND – UBMTTQVN xã tổ chức lễ chào cờ đầu năm, dâng hoa và viếng hương Nghĩa trang Liệt sỹ xã với hơn 200 cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên và Nhân dân tham dự.

+ Phối hợp tổ chức Lễ Công bố Danh mục di sản văn hoá phi vật thể cấp Quốc gia Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi vào sáng mùng 5 tháng Giêng năm Ất Tỵ và tổ chức Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long vào chiều mùng 5 và mùng 6 tháng Giêng năm Ất Tỵ.

+ Tổ chức Tọa đàm nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/05/1955-27/02/2025).

- Tổ chức Lễ phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2025.
3. Về Nội chính

3.1. Về an ninh chính trị, trật tự ATXH

Tình hình an ninh chính trị trên địa bàn xã cơ bản ổn định. Không xảy ra vụ việc có dấu hiệu của tội phạm. Vi phạm pháp luật: xảy ra 01 vụ, 03 đối tượng có hành vi đánh bạc, xử phạt VPHC 4.500.000 đồng. Giải quyết 4 vụ mâu thuẫn nhỏ trong quần chúng Nhân dân. Tiến hành tuần tra, kiểm soát, đảm bảo ANTT địa bàn 70 lượt với 455 người tham gia. Tiếp nhận, giải quyết, trả kết quả 59 hồ sơ cư trú thuộc thẩm quyền giải quyết của Công an xã.

3.2. Công tác Quân sự

Trực 12/24 bảo vệ cơ quan theo quy định của cấp trên và phối hợp với LLCA tuần tra trên địa xã đảm bảo an toàn. Gặp mặt quân nhân xuất ngũ về địa phương và phát lệnh gọi nhập ngũ vào QĐND Việt Nam năm 2025. Tổ chức Lễ tiễn thanh niên lên đường làm Nghĩa vụ quân sự năm 2025, toàn xã có 18 thanh niên đủ điều kiện nhập ngũ vào QĐNDVN, đạt 112,5% chỉ tiêu thành phố giao. Chuẩn bị đảm bảo cho công tác huấn luyện dân quân năm 2025.
3.3. Công tác Tư pháp - Hộ tịch 

Trong quý (từ ngày 15/12/2024 đến ngày 14/3/2025) đã thực hiện 178 hồ sơ TTHC thuộc lĩnh vực hộ tịch và 389 hồ sơ TTHC thuộc lĩnh vực chứng thực. Ban hành Kế hoạch triển khai công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2025 trên địa bàn xã; Kế hoạch Theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2025 trên địa bàn xã Tịnh Long.
3.4. Hoạt động Bộ phận một cửa, công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư
a) Hoạt động của Bộ phận Một cửa: Trong Quý I/2025 (15/12/2024 đến ngày 14/3/2025):
Tổng số hồ sơ TTHC đã tiếp nhận trong kỳ báo cáo 604 hồ sơ, trong đó: Số mới tiếp nhận trong kỳ: 602 hồ sơ (trực tuyến: 602; trực tiếp và qua dịch vụ bưu chính: 0); số từ kỳ trước chuyển qua: 02 hồ sơ.

- Số lượng hồ sơ đã giải quyết: 602 hồ sơ; trong đó, giải quyết trước hạn: 599 hồ sơ, đúng hạn: 0 hồ sơ, quá hạn: 03 hồ sơ. Rút: 02 hồ sơ.
- Số lượng hồ sơ đang giải quyết: 0 hồ sơ, trong đó, trong hạn: 0 hồ sơ, quá hạn: 0.

Tỷ lệ hồ sơ trực tuyến đạt 100%. Số hóa hồ sơ TTHC khi Tiếp nhận 601/602, đạt 99,83%; Số hóa kết quả giải quyết TTHC 597/600, đạt 99,5%. Số hồ sơ khai thác CSDLDCQG đạt 148 hồ sơ.

b) Công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư:

Trong kỳ (15/12/2024 đến ngày 24/3/2025): Tổng số đơn tiếp nhận: 05 đơn/05 vụ ( trong đó:  Kỳ trước chuyển sang 02đơn/02vụ, tiếp nhận trong kỳ 03 đơn/03 vụ, 01 đơn không thuộc thẩm quyền). Đã giải quyết 04/04 đơn (đạt 100%).
3.5 Công tác cải cách hành chính 
Ủy ban nhân dân xã ban hành Quyết định số 359/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2024 về Ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2025 xã Tịnh Long. Trong đó phân công cụ thể trách nhiệm cho từng bộ phận chuyên môn thực hiện các nhiệm vụ trong kế hoạch như: Cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính; cải cách tổ chức bộ máy hành chính Nhà nước; cải cách chế độ công vụ; cải cách tài chính công; xây dựng và phát triển chính quyền điện tử  hướng đến chính quyền số, công tác chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính. Mức độ hoàn thành kế hoạch: Theo kế hoạch có 07 nhiệm vụ chính với 34 nhiệm vụ cụ thể. Tính đến thời điểm 14/03/2025 đã hoàn thành 18/34 nhiệm vụ mà kế hoạch đã đề ra từ đầu năm (đạt 52,94%). 

4. Các Hội đặc thù: 
Các Hội hoạt động theo kế hoạch và chỉ đạo của Hội cấp trên. Hội Cựu giáo chức tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ 2024-2029. Hội Người cao tuổi tổ chức tổng kết công tác hội năm 2024, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; phối hợp với Đoàn xã, Trạm Y tế xã tổ chức khám bệnh cho hội viên; tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi.
5. Công tác khác

Phối hợp với Công Đoàn xã tổ chức thành công Hội nghị cán bộ, công chức năm 2024. Phân công cán bộ, công chức, người lao động trực Tết Dương lịch năm 2025. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã đã phân công lịch trực cho cán bộ, viên chức, nhân viên theo quy định. Chỉ đạo tổ chức thành công cuộc bầu cử Trưởng thôn nhiệm kỳ 2025-2027. Phối hợp với Công Đoàn xã tổ chức dọn vệ sinh khuôn viên trụ sở UBND xã và Nghĩa trang liệt sĩ xã nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. Phân công cán bộ, công chức, người lao động trực Tết Âm lịch năm 2025. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã đã phân công lịch trực cho cán bộ, viên chức, nhân viên theo quy định.
6. Các thôn

Quản lý an ninh trật tự, trật tự đô thị trên địa bàn thôn theo chức năng, nhiệm vụ, tuyên truyền, vận động người dân thực hiện gieo sạ và chăm sóc cây trồng vụ Đông Xuân 2024-2025. Tổ chức bầu cử Trưởng thôn nhiệm kỳ 2025-2027. Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung chuẩn bị cho Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long. Tham gia Lễ Công bố Danh mục di sản văn hoá phi vật thể cấp Quốc gia Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi và Lễ hội đua thuyền truyền thống xã Tịnh Long năm 2025.
II. Đánh giá chung

Nhìn chung trong quý I năm 2025 đã thực hiện cơ bản đúng tiến độ kế hoạch đã đề ra. Tình hình kinh tế, xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, ổn định. Tổ chức thành công cuộc bầu cử trưởng thôn nhiệm kỳ 2025-2027.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại, khó khăn, cụ thể như: Một số diện tích lúa phải gieo sạ nhiều lần; Tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lề đường vẫn còn xảy ra; vẫn còn một số khó khăn liên quan đến công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát và công tác vận động, tuyên truyền các hộ bị ảnh hưởng bởi Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc đoạn qua xã Tịnh Long- Tịnh Khê.


III. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC QUÝ II/2025
Tập trung chỉ đạo thực hiện những nhiệm vụ còn tồn đọng của các bộ phận trong thời gian qua. Ngoài ra, chỉ đạo thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Lĩnh vực kinh tế

1.1. Về Nông nghiệp
- Tổ chức sơ kết sản xuất vụ Đông - Xuân năm 2024 - 2025; triển khai sản xuất, phòng chống hạn vụ Hè - Thu năm 2025; 
- Tiếp tục theo dõi tình hình dịch bệnh của vật nuôi, cây trồng. Tổ chức thực hiện công tác tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm và tháng vệ sinh, tiêu độc khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 1/2025.
1.2. Về Tài chính

- Triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp để tập trung thu NS đạt và vượt chỉ tiêu đề ra; đẩy mạnh việc khai thác các nguồn thu, chống thất thu thuế; đảm bảo cân đối thu, chi NSNN trên địa bàn.
- Kiểm tra, tiếp tục đôn đốc đơn vị thi công các kim tỉnh, tránh tình trạng chậm so với hợp đồng.

1.3. Về Địa chính - Xây dựng - Môi trường
* Lĩnh vực quản lý đất đai:

- Tiếp tục xử lý hồ sơ còn tồn đọng trong quý I, tham mưu UBND xã xử lý đơn thư phát sinh trong quý.
- Tiếp nhận, hướng dẫn, xác nhận hồ sơ liên quan đất đai đúng thời gian quy định.
- Thường xuyên kiểm tra, xử lý tình trạng lấn chiếm trên các khu dân cư.
- Kiểm tra, rà soát, đăng ký bổ sung quy hoạch xã.

- Kiểm tra tình hình sử dụng đất nghĩa địa và các vùng lân cận khu vực nghĩa địa.

* Lĩnh vực xây dựng:

- Thường xuyên phối hợp kiểm tra nhắc nhở các trường hợp xây dựng chấp hành quy định về trật tự xây dựng. Tiếp tục Kiểm tra, xử lý các trường hợp lấn chiếm đất công, đường kỹ thuật.
* Lĩnh vực môi trường:
Tiếp tục phối hợp với UBMTTQVN, các hội đoàn thể xã và các thôn xây dựng kế hoạch thực hiện các biện pháp nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường trên các tuyến đường, đặc biệt là tại các điểm tập kết rác thải chưa đảm bảo trên địa bàn xã. 

1.4. Công tác quản lý trật tự đô thị

Tăng cường tổ chức ra quân, kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm trật tự đô thị trên địa bàn xã. Tổ chức triển khai thực hiện theo kế hoạch xây dựng.
Các dự án trên địa bàn xã: tiếp tục phối hợp với Ban QLĐT XD các CTGT tỉnh để thực hiện đẩy nhanh tiến độ của Dự án. 
2. Về Văn hóa - Xã hội

2.1.  Về Giáo dục


Tiếp tục thực hiện việc dạy và học theo chương trình đã đề ra. Chỉ đạo Tổ chức tổng kết năm học năm học 2024 – 2025, triển khai công tác sinh hoạt hè 2025 cho học sinh các cấp trên địa bàn xã.
2.2. Về công tác Y tế; Dân số - Gia đình - Trẻ em

- Thực hiện công tác khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân; thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, phòng chống dịch bệnh nguy hiểm ở người, phòng ngừa tai nạn thương tích cho trẻ em; công tác dân số kế hoạch hóa gia đình.

- Làm và cấp phát thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi kịp thời.

2.3. Về công tác VHTT – TBXH

- Tiếp nhận và tổ chức xét duyệt hồ sơ bảo trợ xã hội theo đúng qui định. Chi trả kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng người có công, thân nhân liệt sỹ.

 - Tiếp tục thực hiện trang trí, tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ trong quý. 
- Tiếp tục kiểm tra, làm việc, đình chỉ hoạt động đối với 06 cơ sở mầm non tư thục trên địa bàn xã chưa đủ điều kiện cấp phép theo quy định.
- Ban hành Kế hoạch khám sức khỏe cho người cao tuổi năm 2025; Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động: tháng hành động về an toàn, vệ sinh an toàn lao động; Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình hành động phòng, chống tệ nạn mại dâm năm 2025; Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì trẻ em năm 2025”; Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 78 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2025); thành lập các đoàn đi thăm, tặng quà GD người có công với cách mạng tiêu biểu.
- Triển khai thực hiện Tháng cao điểm dự phòng lây truyền HIV từ mẹ sang con năm 2025 (từ ngày 01- 30/6/2025); tổ chức đánh giá Tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi năm 2025.
3. Về Nội chính

3.1. Về ANCT – TTATXH

 Duy trì chế độ trực đảm bảo ANTT trên địa bàn, quản lý đối tượng; tăng cường công tác nắm bắt, kiểm tra, tấn công, trấn áp các loại tội phạm đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn; giải quyết thủ tục hành chính cho công dân. 
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch Tuần tra, kiểm tra, phát hiện, xử lý hành vi sử dụng công cụ kích điện khai thác thủy sản trên địa bàn xã Tịnh Long.

Phối hợp với Trạm Y tế xã làm sạch dữ liệu tiêm chủng, phối hợp với các hội đoàn thể xã làm sạch dữ liệu dân cư.
Sơ kết các chuyên đề công tác về phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội 6 tháng đầu năm 2025. Chỉ đạo thực hiện “Tháng hành động phòng, chống ma túy” (tháng 6), “Ngày quốc tế và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy” (26/6/2025).
3.2. Về Quân sự
- Duy trì nghiêm chế độ trực 12/24 của lực lượng dân quân, phối hợp với lực lượng công an xã tuần tra trên địa bàn xã.
- Tập trung chuẩn bị tốt cho lực lượng tham gia huấn luyện đảm bảo yêu cầu, mục tiêu đề ra. 
- Tham gia huấn luyện cho lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, bồi dưỡng kiến thức QPAN; thăm chiến sỹ mới nhập ngũ.

- Ban hành Kế hoạch Huy động quân nhân dự bị tham gia kiểm tra sẵn sàng động viên năm 2025.
- Chốt danh sách độ tuổi 17 sinh năm 2008 năm 2025 và phát lệnh đăng ký độ tuổi.

3.3. Công tác Tư pháp - Hộ tịch – Bộ phận một cửa – Tiếp công dân – Tiếp nhận và xử lý đơn thư
Tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật. Kịp thời giải quyết các thủ tục hành chính cấp xã cho Nhân dân. Thực hiện công tác tiếp công dân thường xuyên. Rà soát đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân, giải quyết kịp thời các đơn thư yêu cầu của công dân.
Bộ phận Một cửa rà soát các hồ sơ TTHC đã giải quyết, bổ sung, hoàn thiện các biểu mẫu theo quy định, thực hiện đảm bảo công tác số hóa TTHC, xử lý hồ sơ trên phần mềm điện tử đúng hạn; kiểm tra, cập nhật các nội dung niêm yết TTHC theo quy định.

3.4 Thực hiện Cải cách hành chính 
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các nội dung theo kế hoạch đã đề ra.
4. Các Hội đặc thù

Các Hội hoạt động theo kế hoạch và chỉ đạo của UBND xã và Hội cấp trên. 

5. Các thôn

Tập trung công tác quản lý an ninh trật tự, trật tự đô thị trên địa bàn thôn theo chức năng, nhiệm vụ. Vận động nhân dân thường xuyên dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, các khu dân cư, chăm sóc cây xanh ven đường tạo vẽ mỹ quan, sạch đẹp, thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng chống dịch nguy hiểm ở người. Thực hiện điều tra thu nhập bình quân đầu người trên địa bàn xã.
Trên đây là Báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành của UBND xã về tình hình Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng - An ninh quý I/2025 và kế hoạch công tác tháng quý II/2025./.
	Nơi nhận:

- TT Đảng ủy, TT. HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;

- MT và các Hội đoàn thể xã;

- Các bộ phận UBND xã;

- Trạm y tế xã; 2 trường học;

- HTX; 04 Trưởng thôn;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Bùi Tấn Bé


� Trường TH-THCS Trần Văn Trà đã tổ chức tặng 52 suất quà cho đội ngũ VCQL,DV,NV trong trường, nấu 260 cây bánh tét tặng cho học sinh nghèo vui xuân, đón tết, trích Quỹ Heo đất tặng cho học sinh với tổng số tiền 10.750.000 đồng.


� Trong đó: 526 suất quà với tổng trị giá 210.700.000 đồng dành cho các đối tượng người có công. 621 suất quà với tổng trị giá 274.700.000 đồng cho các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn và các đối tượng khác.





