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[bookmark: _GoBack]V/v kết quả tổ chức lấy ý kiến cộng đồng dân cư về Nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng tạo quỹ đất tại vị trí hạ lưu Đập dâng sông Trà Khúc, xã Tịnh An và xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi.
	



Kính gửi: Ban QLDA ĐTXD các CTGT tỉnh Quảng Ngãi.

Theo đề nghị của Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh Quảng Ngãi tại Công văn số 565/BQL-QLDA4 ngày 18/3/2025; Ngày 27/3/2025, UBND xã Tịnh Long phối hợp với Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh Quảng Ngãi tổ chức cuộc họp để lấy ý kiến về nội dung Nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng tạo quỹ đất sạch tại vị trí hạ lưu Đập dâng sông Trà Khúc, xã Tịnh An và xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi tại Trung tâm học tập cộng đồng UBND xã Tịnh Long. 
Tham dự cuộc họp có Đại diện Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng các công trình Giao thông tỉnh Quảng Ngãi; Lãnh đạo UBND xã Tịnh Long; Đại diện thường trực Đảng uỷ, HĐND, UBMTTQ VN xã và các tổ chức chính trị - xã hội xã Tịnh Long; Công chức ĐC-XD, VP-TK; Bí thư chi bộ, trưởng thôn Gia Hòa, đại diện các hộ dân có liên quan trong vùng dự án và Đơn vị tư vấn lập nhiệm vụ quy hoạch. Sau khi Đơn vị tư vấn lập nhiệm vụ quy hoạch báo cáo nội dung, tổng hợp các ý kiến tham gia tại cuộc họp; UBND xã Tịnh Long có ý kiến như sau:
Cơ bản thống nhất về nội dung Nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng tạo quỹ đất tại vị trí hạ lưu Đập dâng sông Trà Khúc, xã Tịnh An và xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi. Nội dung điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch được đa số các hộ dân trong vùng dự án đồng tình, thống nhất (chi tiết có biên bản cuộc họp kèm theo). 
UBND xã Tịnh Long có ý kiến về kết quả tổ chức lấy ý kiến cộng đồng dân cư về điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch với nội dung như trên./.
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