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	Số:         /UBND
        Về việc xác nhận năm xây dựng đối với vật kiến trúc nằm trên thửa đất của các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng  bởi Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc, đoạn qua xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi theo văn bản 504/BQL-QLDA3
	Tịnh Long, ngày        tháng      năm 2025

	
	


Kính gửi:  Ban QLDA  ĐTXD các CTGT tỉnh Quảng Ngãi.
Thực hiện Công văn 504/BQL-QLDA3 ngày 13/3/2025 của Ban QLDA Đầu tư xây dựng các CTGT tỉnh Quảng Ngãi về việc xác nhận năm xây dựng đối với vật kiến trúc nằm trên thửa đất của các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng GPMB Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc, đoạn qua xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi, UBND xã  tiến hành cuộc họp tổ chức vào ngày 20/3/2025 về việc thông qua danh sách các hộ để làm cơ sở xác nhận các thời điểm xây dựng vật kiến trúc trên đất của các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng bởi Dự án Đầu tư xây dựng kè chống sạt lở kết hợp tạo quỹ đất bờ Bắc sông Trà Khúc, đoạn qua xã Tịnh Long, thành phố Quảng Ngãi. Nay, UBND xã xác nhận như sau:
Phụ lục 1: Danh Sách hộ gia đình và cá nhân đề  nghị xác nhận năm xây dựng vật kiến trúc trên đất thửa đất ở. (Có danh sách kèm theo) 

Phụ lục 2: Danh sách hộ gia đình và cá nhân đề nghị xác nhận năm xây dựng vật kiến trúc trên đất thuê của UBND xã. (Có danh sách kèm theo)
Nay UBND xã Tịnh Long có văn bản  gửi đến Ban Quản lý Dự án Đầu tư Xây dựng Các Công trình giao thông tỉnh Quảng Ngãi được biết để làm bước tiếp theo./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- UBND thành phố;

- TT Đảng ủy và TTHĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;

- Lưu: VT, ĐC – XD.
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